

放大绿色,持之以恒抓生态

——二论传承红色基因、聚力脱贫攻坚

辛正平

绿色是生命的象征、大自然的底色;绿色代表了美好生活的希望、人民群众的期盼。小康全面不全面,生态环境质量是关键。

党的十八大以来,习近平总书记在国内外不同地方、多个场合谈绿色发展、生态环境保护。“要把生态环境保护放在更加突出位置,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。”“我们既要绿水青山,也要金山银山……绿水青山就是金山银山。”“良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。”这是习近平总书记对生态环境保护的一贯态度。

山水信阳,红绿辉映。省委书记王国生来到信阳调研时,第一站就进茶园、入大棚察看产业扶贫,对多彩信阳的“红色、绿色、本色、特色”优势给予充分肯定,并提出新的要求。这既是对老区的殷切希望,更为老区进一步放大绿色优势、擦亮生态名片,实现高质量发展,决胜全面小康,找准了基本路径和突破口。

绿色发展作为五大发展理念的重要组成部分,是推进现代化建设和实现全面建成小康社会奋斗目标的重要引领之一。对信阳来说,这里是大别山革命老区振兴发展规划的重要组成部分,是淮河生态经济带发展规划确定的“一带三核多节点”的核心城市之一,也是国家首批生态主体功能区建设试点示范市。要实现发展与保护的共赢,我们必须从战略高度进一步认识生态文明建设的重要性,充分认识到生态文明建设既是经济问题,也是社会问题,更是政治问题;既事关民生,更事关发展;既影响着信阳的现在,更决定着信阳的未来。

全面建成小康社会,根本要靠发展。有速度没质量的发展不行,只顾眼前不计长远的发展也不行。四年前,习近平总书记调研指导河南工作时提出,希望河南围绕加快转变经济发展方式和提高经济整体素质及竞争力,着力打好“四张牌”。其中,第一张就是“以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级”。放眼全局看信阳,从党中央和省委、省政府的决策部署中找到我们的定位,不难发现,推动转型升级,加快绿色发展,才能让良好生态环境成为信阳老区人民生活的增长点、经济社会持续健康发展的支撑点、展现良好形象的发力点。

“万里春光眼界明”。正是始终把总书记的要求放在心上、扛在肩上、抓在手上,近年来信阳持之以恒把生态作为发展优势,深入贯彻落实绿色发展理念,把绿色发展落在具体的行动中:市五次党代会明确提出,要建设“生态信阳”,打造充满活力的生态经济先行区;信阳率先在省内外出台了产业发展和区域开发环境保护负面清单,加快转变产业发展方式;结合脱贫攻坚战,大力发展生态农业、生态工业、生态服务业,取得了良好经济和社会效益。信阳已成功创建为国家生态示范市、国家园林城市、全国最佳环保示范城市10强、中国绿色经济十佳城市,创建国家森林城市如火如荼。

如今,“绿水青山就是金山银山”成为“多彩信阳”最直观的解读。在绿水蓝天间,电子信息、新型建材、绿色食品、纺织服装、现代家居、电商物流等主导产业渐成规模,为农业增效、工业增质、群众增收提供了新的动能。可见,只要坚持把得天独厚的生态优势转化为发展优势,我们就能打赢“三大攻坚战”,就能让800万老区儿女在绿色发展道路上实现小康、在小康家园里让绿色永驻。

牢记嘱托,砥砺前行。具有独特生态优势的信阳,在筑牢绿色发展意识的同时,更应有眼光、有魄力、有决心,放大绿色优势,持之以恒抓生态,激发生态资源潜力,让美丽与发展同行。我们必须紧扣新目标新使命新要求,围绕“四个着力”,打好“四张牌”,不驰于空想、不骛于虚声,走出一条中部地区生态经济良性发展的新路子,为添彩中原创造出更大、更新、更好的光辉业绩!

壮哉! 信阳市明港机场



4月18日,记者在信阳市明港机场施工现场看到,机场建设已进入扫尾阶段,施工单位正严格按照建设规划,精心组织,精益求精,高标准、高质量推进工程建设,打造经得起历史和实践检验的标志性工程。

据了解,信阳市明港机场建成投入使用后,将对加快信阳资源开发、优化经济结构、形成现代化综合交通网络、提升城市品位和形象,具有十分重要的意义。图为俯瞰信阳市明港机场。

本报记者 王哲 摄



一树繁花为你芬芳

李永海

每一个人心里都有一个情结。当生命依然向前,遇见《信阳晚报》,今生无悔。

收税之余,有《信阳晚报》相伴的日子,我会找到家的温馨与浪漫。《信阳晚报》上面的文字是有筋骨、有道德、有温度、有表情的,叙写时代精神的印记,直指世道人心,在字里行间传达出人生的温暖和亮色。从“综合”到“风云信商”、从“民生”到“县区”……这些独具特色的版面,弘扬主旋律,传递正能量。在纷繁芜杂的网络时代,30年来与时俱进地办好一份报纸,《信阳晚报》是极其不容易的。

岁月回头望,往事常有一种怀旧的温柔气息把我们缠绕。这些年来,我已养成了阅读《信阳晚报》、关注《信阳晚报》的习惯。不忘与《信阳晚报》携手同行,时不时在上面“冒个泡”,表达自己对这位老朋友的依恋和痴情,同时也让我坚定对美好生活的憧憬和信心。在时光轨道中,像我这样的读者,能走进文学的殿堂,幸运地成为一名中国作家协会会员,是《信阳晚报》让我

的文学道路上厚积薄发。

闻着淡雅而芬芳的文字,《信阳晚报》伴我走过生命中的花样年华,走过我生命中永远值得回味的日子。说实在的,有时出门在外偶尔看不到《信阳晚报》,我就会像丢了魂儿似的。身处小城固始而志存高远,世事变幻而不忘初心。我对朋友说,刷一千遍微信朋友圈,不如读一份《信阳晚报》。不知你是否有感,反正,我举手赞成。

时光荏苒,墨香盈怀。每当收到《信阳晚报》,常常被里面的报道所感动,被精美隽永的《南湖》版文字所吸引……人生多喧嚣,想起《信阳晚报》数年来对我的不离不弃,顿时阵阵暖流迅速传遍全身。这些感受好像丝丝缕缕温暖的阳光,洒在我的心坎上。

此去经年,又是春暖花开。《信阳晚报》就这样抵达我的心灵深处,温暖我的生活。繁花满目,花香又一程。就让这年年盛开的一树繁花,永远为你芬芳。

(作者工作单位:固始县地方税务局)

开栏的话

30年根植沃土,30年倾情陪伴。今年是《信阳晚报》创刊30周年,本报开展了“我与《信阳晚报》”有奖征文活动。活动开展以来,读者朋友踊跃投稿,这些稿件的作者,有每期与晚报相约的老读者,也有近年刚与晚报结缘的新朋友;有信阳本地的普通市民,也有相隔千里难忘“晚报情怀”的异乡人。这份真情,让我们的心头流淌着暖意;这份感动,鞭策着我们继续奋进。今日起,本报特设专栏选登部分来稿。征文还在继续,期待您的参与。

投稿邮箱:

xywb30zhengwen@163.com。